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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 

Ловеч  

 
ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация 

– Ловеч, проведено чрез писмена процедура –  

месец февруари 2021 г. 

 
Заседанието на Областната епизоотична комисия към Областна администрация Ловеч е 

свикано във връзка с епизоотичната обстановка в страната по отношение на заболяването 

Инфлуенца А (грип) по птиците, обявените огнища в Област Плевен и опасността от 

разпространение на заболяването в Област Ловеч. 

Членове на Областната епизоотична комисия са: 

1. Илиян Тодоров – заместник областен управител на област Ловеч 

2. Д-р Росен Федерчев – директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – 

Ловеч  

3. Д-р Анета Винева – директор на „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч 

4. Инж. Павли Богдански – директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч 

5. Гл. инсп. Тони Петков – ВПД началник сектор „Охрана на обществения ред и 

териториална полиция“ към отдел Охранителна полиция в ОД на МВР Ловеч 

6. Ст. инсп. инж. Радомир Радев – началник група ПКПД в РДПБЗН – Ловеч 

7. Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч 

8. Павлин Панов – ръководител на Сдружение „Ловно-рибарско дружество“ –  Ловеч 

9. Инж. Георги Грозданов – директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч 

10. Ангел Ангелов – зам. директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч 

11. Д-р Мария Антонова – председател на ОК на БВС – Ловеч 

12. Аделина Балджиева – ст.спец. „Екология и Инспекторат“ в Община Априлци 

13. Иван Иванов – зам.-кмет на Община Летница 

14. Митко Митев – ст. експерт ГСПЗ в Община Ловеч                                                     

15. Георги Георгиев – зам.-кмет на Община Луковит 

16. Борис Врабевски – зам.-кмет на Община Тететвен 

17. Инж. Бистра Чолакова – зам.-кмет на Община Троян 

18. Бистра Иванова – гл. експерт „Общинска собственост“ в Община Угърчин 

19. Найден Найденов – кмет на Община Ябланица 

20. Нели Митева – директор на дирекция АКРРДС, ОА – Ловеч 

21. Петя Пенчева – младши експерт в дирекция АКРРДС, ОА – Ловеч 

 

Заседанието се проведе при следния дневен ред: 

1. Актуална епизоотична обстановка в област Ловеч. 

Докладва: ОДБХ Ловеч 

2.  Информация относно извършване на наблюдение за наличие на клинични признаци 

и промяна в поведението на дивите птици, както и за наличие на болни или умрели диви 

мигриращи и синантропни птици. 

Докладват: РДГ Ловеч и ДГС на територията на Област Ловеч  

3. Планиране предприемането на действия по изпълнение на изискванията на Наредба 

№ 3 от 27.01.2021 г. за условията и реда за обезвреждане на странични животински 

продукти и на продукти, получени от тях, извън обектите, регистрирани в областните 

дирекции по безопасност на храните, издадена от министъра на земеделието, храните и 

горите, oбн., ДВ, бр. 11 от 9.02.2021 г., в сила от 9.02.2021 г.   
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Докладват: Общините от Област Ловеч 

4. Разни. 

 

По точките от дневния ред на заседанието, с писмо с наш изх. № РР-07-1(37)/19.02.2021 г. е 

изискана информация от компетентните институции.  

Информация е получена от ОДБХ Ловеч, РДГ Ловеч, ТП ДГС „Борима“, ТП ДГС „Ловеч“, 

ТП ДГС „Тетевен“, ДГС „Троян“, ДЛС „Русалка-Априлци“ и общините от Област Ловеч. 

 

По точка 1 от дневния ред Актуална епизоопична обстановка в Област Ловеч, ОДБХ – 

Ловеч изпраща следната информация: 

 

Инфлуенца по птиците - на територията на област Ловеч птицевъдни обекти /кокошеви и 

водоплаващи/ са регистрирани в три общини – Ловеч, Троян и Априлци. 

От начало на годината на територията на област Ловеч няма констатирани огнища на 

Инфлуенца по птиците. Във връзка с влошаване епизоотичната обстановка по отношение 

на ВПИП в Европа и опасността за навлизане в България на по-вирулентен субтип на 

високопатогенна инфлуенца по птиците H5N8 на територията на ОДБХ Ловеч е извършено 

следното: 

 

Община Ловеч: към момента в община Ловеч са населени два обекта за отглеждане на 

патици от общо седем регистрирани. Регистриирани са седем обекта за бройлери, от които 

четири ферми са населени, два обекта за кокошки носачки и един за кокошки носачки 

родители. Всички обекти са регистрирани по реда на чл. 137 от Закона за 

ветеринарномедицинска дейност. Обектите за водоплаващи са проверени преди населване 

след изтичане на определените им санитарни периоди. Внесени са две партиди по 12 480 

бр. от Франция еднодневни патета /мюлари/ в животновъден обект № 5553-0183 находящ се 

в с. Йоглав, собственост на Кооперация „Слънце“. През месец Декември на 2020 г. са взети 

по едно пробовземане от две птицеферми за патици. Взети са и проби на 22.02.2021 г. по 

заповед № РД 11-182/26.01.2021 г. Извършва се периодичен контрол във всички 

птицевъдни обекти. Изпълнението на лабораторния контрол касаещ действащата заповед за 

водоплаващи се спазва по график според населеността в обектите и съответна възраст на 

птиците. На територията на общината има регистрирана една люпилня за патици и всяка 

седмица се зарежда/получава/ яйца за люпене внос от Франция. 

 

Община Априлци: на територията на община Априлци има 1 бр. птицевъден обект, който 

в момента отглежда птици - животновъден обект с рег. № 2BG11188 за отглеждане на 

кокошки-носачки с капацитет - 350 бр. птици собственост на Милко Йончев; животновъден 

обект с рег. № 5640-0151 за отглеждане на птици-бройлери с капацитет-7 570 бр. птици 

собственост на Стефан Пашов - не е зареден; животновъден обект с рег. № 5648-0026 за 

отглеждане на птици-бройлери с капацитет-10 800 бр. птици собственост на „БИГ ЧИКЪН 

ВАСИЛЕВИ“ ЕООД – не е зареден. 

Всички обекти са регистрирани съгласно чл.137 от ЗВД.   

В обектите са изпълнени мерките за биосигурност, съгласно Наредба № 44от 20.04.2006г. за 

ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти. 

 

Община Троян: животновъдните обекти за птици са регистрирани по реда на чл. 137 от 

Закона за ветеринарномедицинската дейност. 

Обектите, които са регистрирани отговарят на изискванията за биосигурност на Наредба 

44/2006 г. и се спазват и към момента. Има регистрирани седем ферми за отглеждане на 

пилета бройлери. В една от фермите с № 5660-0129 находяща се в с. Врабево, общ. Троян 

населването е станало на 10.02.2021 г. – 5 000 бр. от люпилня с № 3200-0368 намираща се в 

гр. Бяла Слатина, област Враца. Люпилнята е получавала оплодени яйца от фирма „Галус 



 

3 

 

Къмпани“ ООД гр. Славяново, област Плевен, където е регистрирана Инфлуенца А по 

птиците на 08.02.2021 г. На 13.02.2021 г. е извършена проверка от страна на ОДБХ Ловеч 

във фермата и се констатира, че птиците са в добро здравословно състояние. Към днешна 

дата в ОДБХ Ловеч няма сигнали от собственика за смъртност при птиците. На територията 

на общината има още две ферми за кокошки-носачки, които са населени и няма отклонения 

от здравословното състояние на птиците. Няма сигнали за завишена смъртност. 

От 30.11.2020 г. е в сила Заповед № РД 11-2682/30.11.2020 г. на Изпълнителния директор на 

БАБХ за привеждане в състояние на повишена епизоотична готовност в Република 

България по отношение на болестта Инфлуенца по птиците. Предоставена е на всички 

служители от отдел „Здравеопазване на животните“, за информиране на Областен 

управител, общинските администрации и собственици на птицевъдни обекти. 

 

През месец февруари в ОДБХ Ловеч има получени сигнали за умрели диви птици 

както следва:  

 Във връзка с подаден сигнал № 2/11.02.2021 г., в ОДБХ-Ловеч, от Илиян Минков, за 

умрял гълъб в землището на с. Чифлик е извършена проверка съвместно с подалия сигнала 

Илиян Минков - кметски наместник на с. Чифлик. Трупът на умрялата птица е изпратен за 

лабораторно изпитване и пробата е отрицателна. 

 На 18.02.2021 г. в ОДБХ-Ловеч към 17.50 часа е постъпил сигнал за изхвърлени и 

изоставени еднодневни пилета в землището на с. Казачево, общ. Ловеч на пътя между 

селата с. Казачево и с. Горно Павликене на моста на река Павликянска. Вечерта мястото е  

посетено от служители на ОДБХ Ловеч и е констатирано наличие на трупчета на умрели 

еднодневни пилета. При проверката присъства кмета на населеното място и представители 

на община Ловеч. Взети са проби за изследване за Инфлуенца и Нюкясълска болест и са 

транспортирани до референтната лаборатория за лабораторно изпитване. На територията с. 

Казачево, общ. Ловеч има регистрирани 4 бр. животновъдни обекти за отглеждане на птици 

и 1 бр. люпилня. В два обекта са населени с птици  в средата на 2020 г. В другите два 

обекта няма населване към днешна дата. Люпилнята е регистрирана на името на Васка 

Любенова с капацитет 35 000 бр. яйца и към момента е извършена продажба с малки 

еднодневни пилета на 24.01.2021 г. 1 000 броя с издадено ветеринарномедицинско 

свидетелство за транспортиране до с. Беляковец, общ. Велико Търново. Следващите 

партиди  - 2 на бр. с 3 900 бр. яйца ще се излюпи в края на м. февруари и началото на м. 

март на 2021 г. Към датата на подадения сигнал от люпилнята не е имало излюпени пилета 

и не е имало движение от люпилнята навън. Резултатите на изпратените проби за 

изследване са отрицателни за наличие на вируса на Инфлуенца А /грип/ по птиците и 

Нюкясълска болест. На 19.02.2021 г. са извършени дейности по обезвреждане – почистване 

на района от мъртвите еднодневни пилета с работници община Ловеч. Събраните трупчета 

са предадени на фирма за обезвреждане на странични животински продукти – категория 2 

от Регламент 1069/2009. Мястото и района около моста са дезинфекцирани и ще се извърши 

последваща проверка. 

За извършените проверки от страна на ОДБХ Ловеч са съставени констативни протоколи. 

 На 23.02.2021 г. при проверка от инспектори в отдел „Здравеопазване на животните“ 

е намерена умряла гугутка в района около гр. Ловеч. Трупът на птицата е изпратен в 

референтната лаборатория за изследване за Инфлуенца по птиците. За резултата ще ви 

информираме своевременно.  

 

Африканска чума по свинете /АЧС/  
Към 24.02.2021 г. на територията на област Ловеч има действащи 3 /три/ бр. индустриални 

ферми и 12 /дванадесет/ бр. фамилни свинеферми и 130 бр. регистрирани лични стопанства. 

В тези обекти се извършва периодичен контрол от страна на Официалните ветеринарни 

лекари за съответните общини – вземане на проби официален контрол и самоконтрол от 

страна на собствениците на ферми/ по действаща заповед № РД 11-1552/01.08.2019 г./. Това 
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се отнася за движение на свинете от животновъдните обекти до кланиците и други 

животновъдните обекти от и в нашата област. През последния месец не са постъпвали 

сигнали и жалби /за болни и умрели домашни свине/по отношение на болестта Африканска 

чума по свинете/АЧС.  

 

По точка 2 от дневния ред Регионална дирекция по горите Ловеч изпраща следната 

информация: 

При изпълнение на служебните си задължения, горските инспектори към РДГ Ловеч 

извършват наблюдения на дивите птици, като се следи за наличие на умрели диви птици и 

такива с клинични признаци за заболяването Инфлуенца А и промяна на поведението си. 

Осъществена е връзка с директорите на държавните горски/ловни стопанства, както и с 

председателя на УС на ловните сдружения на територията на Област Ловеч за 

осъществяване на засилен надзор при дивите птици, като при изпълнение на 

горскостопански и ловностопански мероприятия, стриктно да се спазват мерките за 

биосигурност, както и да се следи за наличие на болни и умрели диви птици. Всеки 

понеделник държавните горски/ловни стопанства и ловните сдружения изпращат в РДГ 

Ловеч информация за открити през предходната седмица трупове на умрели диви птици.  

 

Държавните горски/ловни стопанства на територията на Област Ловеч ежедневно, 

чрез своите служители извършват наблюдения и претърсвания на съответните райони за 

наличие на болни или умрели диви мигриращи и синантропни птици и всеки понеделник 

изпращат до РДГ Ловеч информация за извършените действия по контрол и превенция на 

болестта Инфлуенца по птиците.  

Единствено на територията на ТП ДГС Тетевен за периода 22-26.02.2021 г. са констатирани 

2 (две) положителни проби на АЧС от намерени трупове на диви свине в землищата на с. 

Рибарица и с. Черни Вит, общ. Тетевен. Труповете са транспортирани до ямите за 

странични животински продукти и са загробени при спазване на всички мерки за 

биосигурност срещу разпространението на вируса на АЧС съгласно Раздел II от указанията 

утвърдени със Заповед № РД48-3/06.01.2020 г. на министъра на земеделието, храните и 

горите. 

 

По точка 3 от дневния ред: 

В част от общините от Област Ловеч са предприети действия в изпълнение на изискванията 

на Наредба № 3 от 27.01.2021 г. за условията и реда за обезвреждане на странични 

животински продукти и на продукти, получени от тях, извън обектите, регистрирани в 

областните дирекции по безопасност на храните, издадена от министъра на земеделието, 

храните и горите за съставянето на постоянно действащи комисии, в съответствие с чл. 5, 

които да предложат и одобрят терени по чл. 4 от цитираната наредба. Други имат вече 

такива определени имоти, а трети са провели заседания на постоянните комисии, по време 

на които са разглеждани имоти, но тези имоти не са съгласувани от РИОСВ Плевен, РЗИ 

Ловеч и БД „Дунавски район“ поради различни съображения.  

Въз основа на извършения анализ съгласно Наредба № 3 Община Луковит не може да 

определи  места за загробване поради липсата на свободен паричен финансов ресурс за 

стартиране на процедура по изграждането на трупните ями, и изразява желание да се 

възползва от чл. 4, ал. 2 и да се направи проучване за наличност на трупни ями в съседни 

общини, а ако позволява закона и в съседни общини от други области. 

По отношение на прилагането на Наредба № 3 в писмото си Община Тетевен се обръща 

към ОДБХ Ловеч като компетентна институция за разяснения по някои въпроси, свързани с 

прилагането на наредбата. Кмета на Община Ябланица също изразява становище в 

подкрепа по въпросите от Община Тетевен. 
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Във връзка с гореизложеното ще бъде изпратено писмо до директора на ОДБХ Ловеч за 

становище по възникналите въпроси. Полученият отговор ще бъде изпратен до всички 

членове на Областната епизоотична комисия. 

 

По точка 4 Разни няма постъпили предложения. 

 

С писмо с наш изх. № РР-07-1(57)/01.03.2021 г. са изпратени материалите по дневния ред 

на неприсъственото заседание до всички членове на комисията за предоставяне на 

становища по тях. 

 

Писма с изразено положително становище, без бележки по предоставените материали за 

обсъждане са получени от РДПБЗН Ловеч и Община Ябланица. 

 

Съгласно чл. 10, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Областната 

епизоотична комисия при липса на писмен отговор от страна на член на комисията се 

приема, че той одобрява материалите по процедурата без бележки.  

 

Няма постъпили други допълнения, предложения, коментари. 

 

Съгласно Правилника за организацията и дейността на Областната епизоотична комисия 

Решенията се вземат с обикновено мнозинство (половината плюс един от присъстващите) 

което показва, че неприсъственото заседание е успешно проведено. 

 

 

 

 

Протоколирал: 

Петя Пенчева 

Мл. експерт в дирекция АКРРДС 


